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ספרות משמעותיות ועיגול מספרים 
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האפס  1.03ברור שבמספר .  תלוי במקום שלה 0קיום או העדר משמעות של הספרה 
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אפסית הראשונה האפסים בין הנקודה העשרונית לספרה הלא-, 0.001230לגבי מספר כמו 

. 1.230x10-3ספר זה ניתן לרשום מ.  משמעותיים אינם

היא מציינת את העובדה שערך .  ואין להשמיט אותה משמעותית 3הספרה  אחרי 0הספרה 

.  0.001231 ל- 0.001229המספר נמצא בין 

אפשר לדעת מצורת הרישום של המספר אם אי-אי-.  1200, לדוגמה, לגבי מספרים גדולים

:  בצורה אקספוננציאלית מספר כזה יש לרשום.   ±100או  ±10, ±1הוודאות היא 

1.200x103 ,1.20x103  1.2אוx103 -±100או  ±10, ±1וודאות של בהתאם לאי   .

 עיגול מספרים) ב(



נרשם קודם התוצאה כפי שהיא הופיעה בצג של , בחישובים שעשינו בעמודים הקודמים
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במעבדה נשתמש ). עלאה בריבוע מבטלת את הסימןויתרנו על הערך המוחלט משום שה(
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שווה לשורש סכום הקיבועים של השגיאות היחסיות של השגיאה היחסית של מכפלה , כלומר
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ולכן שגיאות המונה והמכנה לא יהיו , אזי שגיאתו תשפיע גם על המונה וגם על המכנה) =

ולהשתמש  fעלינו לגזור במפורש את ) ובכל מקרה של ספק(במקרה כזה . בלתי תלויות זו בזו

). 5(בנוסחה 

נקפיד כמובן ) שמעותיותבעניין רישום השגיאה וספרות מ( 4 ו- 3על הכללים שפורטו בסעיפים  .2

ffכלומר נרשום , גם כאשר שגיאה היא של גודל עקיף . ונסלק ספרות לא משמעותיות ±∆
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